

12月26日，太原市体育局发布2024年度太原市十大体育新闻。

2024年，太原体育闪耀在聚光灯下，走过一段光辉岁月。竞技体育再攀高峰，群众体育迸发活力，体育产业打开局面……

承载着男女老少对于幸福生活的期待与追求，体育与“锦绣太原城”紧密融合在一起，留下荣耀与记忆，然后继续迈步向前。



太原体育活力进发

二〇二四年度太原市十大体育新闻发布



参加太马的美女选手。王韵菲 摄

1

2024年4月起，太原市体育局围绕足球、篮球、羽毛球、乒乓球、网球、象棋等群众喜闻乐见的体育项目，组织开展“锦绣杯”系列赛事活动。

“锦绣杯”贯穿全年，涵盖机

2

2024年，太原体育以赛事为平台，将商务、文化和旅游等资源串联，实现赛事“流量”向消费“增量”转变的目标。

2024太原马拉松赛产生直

3

9月22日，2024太原马拉松赛在迎泽大街鸣枪开赛，来自国内外的34位高水平选手和4万名跑友激情起跑。赛事报名人

4

6月10日，端午节，2024太原汾河龙舟公开赛在太原市水上运动中心举行。

此项赛事，今年还被中国龙舟协会纳入“甲辰龙腾 盛世中

5

5月21日至5月26日，WTT常规挑战赛太原站2024在太原市滨河体育中心激情开赛，继去年首次办赛后，锦绣太原又一次

6

10月31日至11月2日，2024第四届环太原公路自行车赛上演了速度与激情。来自全球各地的20支车队的180余名车手，以车轮为笔，记录并州大地的灵秀风光。

7

为进一步丰富太原体育文化内涵，展示太原体育事业新成就、新形象，2024年12月，市体育局正式对外发布全新设计的太原体育形象标识(LOGO)。

8

4月13日，2024太原市(省城)第十届全民健身节启动仪式在晋阳湖公园举行。

本次活动以“全民健身与奥运同行”为主题，采取市、县联动方式开展，主会场共有全市5000

9

11月19日，从北京2024人民健康大会上传来好消息，太原市国民体质监测中心成功入选全国十佳国民体质监测点典型

10

2024年，太原市竞技体育成绩亮眼。

2月17日至2月27日，第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区举行，我市运动员代表山西参赛，共取得10金7银3铜的

“锦绣杯”赛事火热来袭

关事业单位组、学生组、社会组等组别，辐射老年人、中青年和少年儿童等全年龄段人群，为各行各业体育爱好者提供了竞技比拼、科学健身的良好平台。

“锦绣杯”系列赛事活动共

举办7500余场，覆盖人群近50万人，进一步丰富了我市全民健身赛事活动体系，满足了群众高水平健身需求和赛事需求，为推动体育强市建设提供了充足的力量支撑。

推动赛事“流量”向消费“增量”转化

接经济效益1.71亿元，带动间接经济效益3.41亿元；WTT常规挑战赛太原站2024产生直接经济效益650万元，带动间接经济效益1.4亿元，较2023年增长近

3倍。此外，太原市积极扩大体育彩票购彩群体，体彩销售网点达991家，前11月体彩销售额突破21亿元，同比增长13.71%，销量创历史新高。

激情太马再破纪录

数和参赛人数均创历史新高。

适逢太马赛事15周年，2024年太马赛道焕新升级，起点由太原火车站出发，串联起特色文旅

景点，融入都市现代景观，多方位展示太原厚重的文化底蕴和秀美的城市风光。

汾河龙舟赛激情开桨

华”全国龙舟大联动活动。本届赛事，分为大众组和公开组两个组别，共有来自全国各地的24支队伍报名参赛。今年的赛事增加了水上运动项目编队展演、

全民健身群众体育项目展示，提升了市民的参与度和体验感，进一步丰富了省城群众节日文体生活。

WTT常规挑战赛太原站2024精彩开赛

迎来国际顶级乒乓球赛事。

本次赛事星光熠熠，赛事话题在抖音、微博、小红书、朋友圈上实现了突破式增长，其中微博

“WTT常规挑战赛太原站2024”的话题阅读量达到3.2亿，讨论量29.5万；小红书赛事内容点击量超过5000万，点赞超过80万。

一场速度与激情的自行车盛宴

本届赛事共设娄烦赛段、西山赛段、东山寨段3个赛段，参赛选手驰骋在西山的橙黄橘绿间，在锦绣画卷的诗意中释放激情；竞速于东山的城市乡村间，在古今交融的文化中乘风逐梦。

赛事同时配套举办了小轮车竞速赛、大众骑游等活动，1500余名骑行爱好者与专业选手一道，用车轮丈量城市之美，用轨迹记录健康生活，充分享受自行车运动带来的激情与快乐。

太原体育形象标识(LOGO)新鲜出炉

标识以奔跑中的运动员形象为原型，融合奥运五环颜色，凸显体育元素，整体视觉鲜明生动，同时以飘扬丝带的形式展示，动感现代，活力无限。

太原体育形象标识(LOGO)将太原地域特色、体育文化精神和现代设计美学完美融合，具有很强的艺术性和识别性，展现了太原体育事业的新形象、新魅力和新活力。

魅力并州再掀全民健身热潮

余名干部职工共同健步行，尽享运动带来的快乐。

2024年，太原市进一步加强全民健身赛事活动供给，先后开展社区运动会、“奔跑吧·少年”主题健身活动、全民健身志愿服务

务活动多层次、多领域、多类型的全民健身活动350余次，覆盖群众百万余人次，形成了年初有安排、周周有活动、月月有比赛的全民健身赛事活动格局。

科学健身指导再传捷报

案例。

近年来，太原市坚持以人民为中心的发展思想，按照体质检测先行——科学健身指导

跟进——定期复测的服务模式，为群众提供高质量运动促进健康服务，体医深度融合成效显著。

太原健儿在国内外赛场再创辉煌

优异成绩，金牌总数占全省的83.3%，奖牌总数占76.9%。

7月26日至8月11日，钱海涛、周泽琪等运动员，在第33届巴黎奥运会赛场展示了太原健儿的精神风貌。此外，在亚洲蹦

床锦标赛、蹦床世界杯、世界青年皮划艇静水锦标赛、X GAMES CHINA滑雪巡回赛、全国冲浪冠军赛、全国蹦床冠军赛等国内外赛场，太原运动员均取得亮眼成绩。记者 杨尔欣